
2023年幼儿园我的妈妈教案中班 幼儿园
中班教案我的妈妈(通用5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

幼儿园我的妈妈教案中班篇一

看一看、想一想，猜猜这个是谁的小朋友的妈妈的过程中，
学习有意识地关注和爱护自己的妈妈，体验与妈妈在一起的
快乐和妈妈对自己的关爱。

ppt上小朋友与妈妈的照片、《世上只有妈妈好》的音乐dvd。

（一）导入活动

师：小朋友们，你们爱你们的妈妈吗？

幼：我们爱我们的妈妈。

师：是吗？那我们今天就找一找我们的妈妈，谁找到了自己
的妈妈，就举手。

（二）观察表达

师：（ppt展示局部眼睛）这是一双怎样的眼睛呀？你的眼睛
长得怎么样的？

师：（ppt露出鼻子）这是一双怎样的鼻子呀？你的鼻子长得
怎么样的？



师：（露出全脸）现在猜猜她是谁的妈妈？

ppt上逐个展示六位妈妈的头像，幼儿指出是自己的妈妈。

（三）交流一：（在教师的启发下完成）

师：好！小朋友们都把自己的妈妈给找出来了，现在请这几
位小朋友站到前面来，请你们每人说出妈妈的一个优点。
（注意啊，小朋友们不要重复别的小朋友妈妈的优点，要找
一个妈妈的另外的`优点出来。）

幼1：我的妈妈会开车送我上幼儿园。

师：哦！妈妈会开车，开车送你上幼儿园，妈妈真爱你。

幼2：我的妈妈每个星期六会送我去学跳舞。

师：哦！妈妈真爱你，送你去学跳舞。

幼3：我的妈妈最会做饭，她做的土豆烧牛肉最好吃。

师：哦！你的妈妈真能干，妈妈真爱你。

幼4：我的妈妈最会讲故事，她每天晚上都会给我讲好听的故
事。

师：哦！你的妈妈真爱你，你真幸福。

幼5：我的妈妈很会包饺子，她常常给我包饺子吃，她包的饺
子可好吃啦。

师：哦！看你多开心，你的妈妈真爱你，你真有口福。

幼6：我的妈妈很会烤蛋糕，我最喜欢吃她烤的蛋糕啦。



师：哦！你的妈妈真疼你，你过的多幸福。

评述：

（四）交流二：（在教师的启发下完成）

幼1：妈妈送我上幼儿园，我给妈妈唱歌。

幼2：妈妈给我做饭很好吃，我帮妈妈洗菜。

幼3：妈妈给我削苹果吃，我给妈妈也吃苹果。

幼4：妈妈给我洗衣服，我帮妈妈晾衣服。

幼5：妈妈送我去学习跳舞，我跳舞给妈妈看。

幼6：妈妈给我讲故事，我给妈妈一个吻。

评述：看来小朋友们都爱自己的妈妈，都很会关心自己的妈
妈，我们也要同样关心自己的爸爸，还有爷爷奶奶，外公外
婆，还有其他小朋友，这样我们才是爸爸妈妈的好宝宝。

版本2大班语言《跑跑镇》公开课视频+希沃白板课件+教案
（送ppt课件音乐）

幼儿园我的妈妈教案中班篇二

1、通过活动激发幼儿爱妈妈、关心他*的情感。

2、使幼儿知道三月八日是妈妈、外婆、奶奶的节日。

3、激发幼儿在集体面前大胆表达、交流的兴趣。

4、教幼儿养成细心、认真的学习态度。



照片皱纸卡纸

1、说说自己的妈妈。出示幼儿和妈妈一起拍的照片。（这是
你和谁拍的照片）

2、请幼儿向老师和阿姨说说照片。

3、说说三八妇女节；你喜欢你的妈妈吗？妈妈是怎么爱你们
的？

4、我们一起送一份礼物给妈妈好吗？，！来源：屈，老，师
教。案网"那我们送什么礼物呢？（教师引导幼儿观察礼物的
制作方法。）

5、幼儿操作、教师巡回指导，彩纸有颜色的'一面向上，粘
在照片的四周。

6、幼儿展示作品，说一句祝福他*的话。

7、向妈妈赠送礼物和康乃馨，并祝福妈妈。

《我的好妈妈》是一首大家非常熟悉的金典儿歌。在班级里
开展此次教学活动时，自己坐在幼儿中间，心和情感离幼儿
很近，有种师生互动的感觉。然后以谈话的方式导入，亲切、
自然，这样迅速的吸引了幼儿的注意力，使幼儿在愉快的气
氛中，主动专注地参与课堂学习。接下来的各个环节可以说
是环环相扣，紧密相连，使音乐的表现与创造在平日教学中
紧密相连，是孩子们较喜欢的教学方式之一。让孩子们充分
发挥了无穷无尽的想象力和创造力，并和生活联系紧密。同
时，还锻炼了幼儿的语言表达能力，使音乐教学渗透到其它
学科，成为一整体。本堂课，幼儿在认知水平、艺术实践能
力及情感三个方面都得到了发展。但少部分幼儿的参与意识
还不够，导致课堂气氛不够热烈，在以后的音乐教学活动中
有待加强。



幼儿园我的妈妈教案中班篇三

1、能理解歌词内容，体会歌词表达出来的情感。

2、能掌握歌曲旋律，学会唱这首歌。

3、通过角色游戏，享受游戏带来的快乐，并能更实际地表达
对母亲的爱。

经验准备：生活中与妈妈在家里的互动。

物质准备：小桌子、小椅子、杯子、妈妈头像的挂饰，能表
现歌曲内容的图片三张。

1、提出问题，引入情景

师问："小朋友们，你们觉得自己的妈妈平时工作辛不辛苦呀？
"（幼儿初步感受歌词表达的情感）

幼儿：…

师问："小朋友们，你们爱不爱自己的妈妈？妈妈下班回到家
时，你在做什么？对妈妈辛苦工作回到家，有什么表示吗？"
（幼儿进一步体会歌曲情感）

幼儿：…

2、观察图片，讲解歌词大意及情感

教师向幼儿按歌词内容分别展示图片，引导幼儿观察图片并
表述自己的感受，让幼儿形

象具体地理解歌词内容，直观感受到用实际行动表达出来的
对妈妈的爱。



1、教师示范，熟悉旋律

教师先用手打着拍子，将歌曲旋律表现出来。幼儿跟着教师
大拍子逐步掌握歌曲的旋律，在唱的时候能抓准节奏。

2、教师领唱，幼儿学唱

教师有感情地先将歌曲演唱一遍，然后在分段让幼儿跟着学
唱。在幼儿学唱时，教师要强调，把握节奏，充满感情地演
唱。

将幼儿分为两组，一组扮演歌曲中妈妈，一组扮演歌曲中幼
儿。幼儿边唱边表演歌曲内容，然后角色进行互换。

幼儿在表演过程中，不仅能感受到歌曲带来的快乐，而且能
懂得用实际行动表达对妈妈的爱。

幼儿回到家，对妈妈表演《我的'好妈妈》。并用除歌曲内容
外的实际行动表达对妈妈的爱，如做一些力所能及的家务。

幼儿园我的妈妈教案中班篇四

活动目标：

1．学习用连贯、优美的声音演唱歌曲《我的好妈妈》，唱准
最后一句的节奏。

2．回忆生活经验，创编帮妈妈做事情的歌词。借助教师的动
作提示，理解和记忆歌词，尝试进行简单的歌表演。

3．通过回忆自己的生活经验，在歌唱活动中进一步理解和表
达与妈妈之间亲密和关爱的.情感。

活动准备：



1．幼儿围坐成半圆。

2．幼儿用书：《好妈妈》。

3。音乐磁带、录音机、投影仪。

活动过程：

（一）幼儿听教师范唱歌曲《好妈妈》前半段。

2．教师反馈幼儿的回答内容，并跟随优美的音乐伴奏演唱歌
词前半段，提醒幼儿注意听。

教师：你们的妈妈是不是像老师歌里唱得那样辛苦？

（二）幼儿听教师范唱歌曲《好妈妈》后半段，并尝试与教
师接唱。

1．教师出示幼儿用书《好妈妈》画面，引导幼儿看图并迁移
生活经验来创编歌词。

教师：妈妈下班回家后很累，你会帮妈妈做些什么事？怎样
让妈妈开心？

2．幼儿听教师用较慢的速度唱歌曲后半段（用上幼儿创编的
词）。

（三）教师引导幼儿根据歌词内容创编动作。

1．教师：现在老师要完整地演唱这首歌曲，请小朋友一边听
老师唱歌、一边试着根据歌词内容做动作。

（四）在教师动作的暗示下，幼儿学唱歌曲《好妈妈》。

（五）教师引导幼儿仿编歌词，进行表演。



教师：妈妈的工作很辛苦，我们要关心她。我们可以怎么关
心她呢？

幼儿园我的妈妈教案中班篇五

活动目标：

1、理解歌词内容，尝试用柔和的声音演唱，展现爱妈妈的情
感。

2、产生学习不同演唱方式的兴趣。

活动准备：

歌舞录音《世上只有妈妈好》。

活动重点：

理解歌词的内容，尝试用柔和的声音演唱。

活动难点：

学习不同的演唱方式。

活动过程：

1、谈话引出话题：

“家里谁最爱你？喜欢你？”

2、引导幼儿欣赏歌曲，理解内容：

教师用边听歌曲，边讲故事的方法引出活动。

帮助幼儿回忆歌词内容、歌曲的名称，了解歌曲是由两段歌



词组成的。教师将两段歌词的'内容完整地复述一遍。

教师与幼儿一起讨论两段歌词有哪些相同点和不同点。

请幼儿再次聆听歌曲录音。

3、引导幼儿学习歌曲，表达情感：

请幼儿听教师演唱歌曲第一段。教师用柔和的声音唱，展现
出对母亲的爱：“你听到了什么？感觉怎么样？”

请幼儿跟唱第一段。

请幼儿听教师演唱歌曲第二段：

“唱歌曲第二段时，要表现出宝宝伤心的心情。“

请幼儿学习歌曲第二段。

4、引导幼儿自主表演，感受不同的演唱方法：

请幼儿分批上前演唱歌曲。

请幼儿集体完整演唱歌曲。


